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Россия. Качество и себестоимость лежат в основе цены, определяют 

рыночный спрос и возможность повышения конкурентоспособности. 

Стимулирование высокого качества продукции должно направляться 

на увеличение ее производства. 
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Финансовые результаты сельскохозяйственных предприятий фор-

мируются под влиянием ряда факторов, среди которых налогообложе-

ние оказывает значительное влияние. 

Для того, чтобы правильно определить финансовый результат, 

следует обеспечить правильность исчисления налогов, в связи с чем на 

первый план выступает соблюдение нормативной базы. Так, в сфере 

налогообложения необходимо руководствоваться Налоговым кодексом 

РБ, который является основным документом, регламентирующим в 

комплексе все направления налоговых отношений в государстве. В 

частности, особенной частью налогового кодекса РБ предусмотрен 

специальный режим налогообложения для сельскохозяйственных ор-

ганизаций, который состоит в применении Единого налога для произ-

водителей сельскохозяйственной продукции, заменяющего целый ком-

плекс других налогов. Согласно Указу президента Республики Бела-

русь №34 от 24 января 2011 г. «О некоторых вопросах сельскохозяйст-

венных организаций» (с изменениями и дополнениями) было установ-

лено, что ставка единого налога для производителей сельскохозяйст-

венной продукции составляет 1%. 

Важнейшим налогом в системе налогообложения сельхозпред-

приятия является налог на добавленную стоимость (НДС). Анализируя 

правильность исчисления НДС и установив нарушения, можно опреде-

лить степень их влияния на финансовый результат сельскохозяйствен-

ного предприятия.   

http://www.export.by/?act=news&mode=view&id=58490
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Таким образом, учитывая актуальность исследуемого вопроса, 

нами определена цель исследования: построить факторную схему 

влияния НДС на финансовые результаты сельскохозяйственной орга-

низации. 

Так, основным источником для определения факторного влияния 

НДС на финансовые результаты является Отчет о прибылях и убытках, 

поэтому логика анализа ошибок при формировании финансовых ре-

зультатов лежит в структурной оценке указанного Отчета (таблица). 

Таблица – Определение факторного влияния НДС, исчисленного 

сельскохозяйственной организацией, на ее финансовые результаты 

Наименование показателей 
Факторное влияние НДС на пока-

затели финансовых результатов 

1. Выручка от реализации продукции, товаров, 
работ, услуг (В) 

- 

2. Налоги, включаемые в выручку 

2.1. НДСтд 

2.2. Единый налог для сельхозпроизводителей  
  (ЕН = п.1-п.2.1)*1% 

ΔНДС тд = ΔВ*ст.НДС + 
+В*Δст.НДС 

ΔЕННДС = - ΔНДСтд*1% 

3. Себестоимость реализованной продукции, това-

ров, работ, услуг 
- 

4. Управленческие расходы - 

5. Расходы на реализацию - 

6. Прибыль (убыток) от реализации продукции, 
товаров, работ, услуг   

(Прп=п.1-п.2.1-п.2.2-п.3-п.4-п.5) 

ΔПрп НДС= - (ΔНДСтд + ΔЕННДС ) 

7. Прочие доходы по текущей деятельности (Дпд) - 

8. Прочие расходы по текущей деятельности (Рпд) - 

9. Прибыль (убыток) от текущей деятельности 

(Птд=1-п.2.1-п.2.2-п.3-п.4-п.5-п.7-п.8) 

ΔПтд НДС = - (ΔНДСтд + ΔЕННДС+ 

+ΔНДСпд ) 

10. Прибыль (убыток) от инвестиционной, финан-

совой и иной деятельности   (Пифд) 
ΔПифд НДС = - ΔНДСифд 

Общий финансовый результат    

 (ОФР = п.9+п.10) 
ΔОФРндс = ΔПрп НДС+ ΔПифд НДС 

Чистая прибыль (убыток)   
(ЧП = ОФР- изъятия по законодательству) 

ΔЧПндс = ΔОФРндс 

Источник информации – собственная разработка 

Таким образом, было установлено, что в сельскохозяйственных 

организациях определение общего финансового результата находится в 

детерминированной зависимости от размера начисленного налога на 

добавленную стоимость и единого налога для производителей сельско-

хозяйственной продукции. В свою очередь, размер налога на добав-

ленную стоимость (далее НДС) определяет правильность формирова-

ния налогооблагаемой базы для исчисления единого налога. 
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Поэтому ошибки, которые допускаются при исчислении НДС, 

приводят в конечном итоге к искажению таких показателей сельскохо-

зяйственной организации, как прибыль от реализации, финансовый 

результат по текущей деятельности, общий финансовый результат, 

чистая прибыль, нераспределенная прибыль. Это значит, что правиль-

ность определения начисленного НДС влияет и на надежность пред-

ставления информации о финансовых результатах в Отчете о прибылях 

и убытках, а также о собственном капитале в Бухгалтерском балансе. 
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Проверка наличия имущества организации и состояния еѐ финан-

совых обязательств на определѐнную дату путѐм сличения фактиче-

ских данных с данными бухгалтерского учѐта представляет собой ин-

вентаризацию. Это основной способ фактического контроля за сохран-

ностью имущественных ценностей и средств предприятия. Инвентари-

зационные процедуры проводятся в соответствии с Инструкцией по 

инвентаризации имущества и обязательств, утвержденной Постановле-

нием Министерства финансов РБ от 30.11.2007г. № 180.  

В сельскохозяйственных организациях, как показывают много-

численные исследования, могут возникать нарушения, связанные с 

организацией и выполнением инвентаризационных процедур, а также с 

оформлением результатов инвентаризации и отражением ее результа-

тов на счетах бухгалтерского учета. 

В связи с этим была поставлена цель: определить соответствие 

законодательству порядка проведения инвентаризации и отражения ее 

результатов в сельскохозяйственном предприятии Гродненского рай-

она. В процессе исследования были проверены организационные до-

кументы (графики инвентаризаций, приказы на проведение инвентари-

заций, договора с материально-ответственными лицами), а также ин-

вентаризационные описи и соответствующие учетные записи. 

Было установлено, что проведение инвентаризации организует 

главный бухгалтер хозяйства. Порядок и сроки проведения инвентари-

зации в хозяйстве утверждаются председателем согласно плану и гра-

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%98%D0%BC%D1%83%D1%89%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BF%D1%80%D0%B8%D1%8F%D1%82%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D1%8B
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%8F%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B5%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%BA%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B0%D0%BA%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D1%83%D1%85%D0%B3%D0%B0%D0%BB%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D1%83%D1%87%D1%91%D1%82
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B5%D1%82%D0%BE%D0%B4%D1%8B_%D1%84%D0%B8%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE_%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8F

